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Protokół  Nr IX/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 18 maja 2007 r. od godz. 1400 do godz. 1700. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady IX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach do pkt. 5 uczestniczyło 12 radnych (nieobecni – radny Sławomir Fac, radny 
Edward Witek i radny Maciej Ślesiński), a od pkt. 6 – 13 radnych (radny Maciej Ślesiński 
przybył na obrady sesji), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 
r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada była 
władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, oraz 
dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, a takŜe dyrektorzy placówek 
oświatowych, przedstawiciele związków zawodowych zrzeszających nauczycieli i rad 
rodziców Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej, oraz mieszkańcy. Na sesji obecny był 
równieŜ Pan Jacek Kruszyna – Wójt kadencji 2002-2006. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję 
sekretarza obrad pełniła radna Pani Anna Sawicka, która wyraziła zgodę. Obecnych podczas 
głosowania było 12 radnych. Rada Gminy jednogłośnie wybrała radną Panią Annę Sawicką 
na sekretarza obrad. Jednocześnie Przewodniczący Rady zwrócił się do sekretarza obrad o 
przeprowadzanie głosowań w trakcie sesji.  
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił radnym proponowany porządek obrad, a następnie zapytał radnych i Wójta 
Gminy czy mają do niego uwagi. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił o 
przegłosowanie porządku obrad sesji. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada 
Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2007. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci szkół publicznych prowadzonych przez 
Gminę Nowa Wieś Wielka. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania pomocy finansowej z 
przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów lub 
rencistów szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina 
Nowa Wieś Wielka. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Leszycach w drodze 
bezprzetargowej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Olimpinie. 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej przy 

Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
16. Wolne wnioski. 
17. Sprawy róŜne. 
18. Zakończenie obrad. 
 
Do projektów niektórych uchwał wniesiono poprawki redakcyjne pismem z dnia 15 maja 
2007 r. – znak: RO.II.0052-9/07, które radni otrzymali przed sesją, na posiedzeniach komisji 
stałych. <Pismo stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP, w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu przez radnego Pana Bogdana RóŜańskiego, który był sekretarzem 
obrad sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. Radny poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem, 
nie wnosi do niego uwag i prosi o jego przyjęcie.  
Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o przeprowadzenie głosowania w sprawie 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2007 r. Obecnych podczas głosowania było 12 
radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących 
się” przyj ęła protokół Nr VIII/07 z sesji z dnia 27 kwietnia 2007 r.  
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. Wyjaśnił, Ŝe wszystkie uchwały zostały 
przekazane do nadzoru prawnego Wojewody i umieszczone w BIP Urzędu Gminy, a część 
przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Uchwały przekazano takŜe poszczególnym referatom i jednostkom organizacyjnym gminy do 
realizacji. W związku z podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia Miejscowego 
Planu Zagospodarowania Przestrzennego (MPZP) „Nowa Wieś Wielka Wschód” 
wystosowano prośbę do Operatora Logistycznego Paliw Płynnych o wydelegowanie 
przedstawiciela do prac w komisji przetargowej, a takŜe o przystąpienie do opracowania 
mapy sytuacyjno-wysokościowej niezbędnej do realizacji MPZP. 
Ponadto poinformował, Ŝe w związku z podjęciem uchwały o utworzeniu samorządowej 
instytucji kultury pn. Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej, po jej 
opublikowaniu i wejściu w Ŝycie, jednostka ta zostanie wpisana do gminnego rejestru 
instytucji kultury.  
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Wyjaśnił równieŜ, Ŝe do podjętej na ostatniej sesji uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej zostaną na bieŜącej sesji 
wprowadzone zmiany, po czym będzie ona mogła być wdroŜona. 
Przypomniał, w obecności Wójta kadencji 2002-2006 – Pana Jacka Kruszyny – Ŝe podjęta na 
poprzedniej sesji uchwała „absolutoryjna” dotyczyła przede wszystkim działań realizowanych 
w roku 2006. 
Poinformował równieŜ, Ŝe Przewodniczący Rady, zgodnie z podjętą uchwałą, pismem z dnia 
8 maja 2007 r. przekazał oświadczenie Pani Skarbnik do Biura Lustracyjnego IPN.   
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie między sesjami, 
zarządzeń jako organu gminy i kierownika Urzędu Gminy. Poinformował, Ŝe w tym okresie, 
jako organ gminy, wydał 7 zarządzeń: trzy dotyczące oświaty, jedno – w sprawie zmian w 
budŜecie, oraz jedno – w sprawie przyjęcia do realizacji programu pn. „Łańcuch pomocnych 
rąk”, dotyczące lokalnego systemu pomocy. W związku z tym zarządzeniem Wójt poprosił 
Panią GraŜynę Wojtera Moskal – kierownika GOPS – o przedstawienie krótkiej informacji na 
ten temat.  
Pani GraŜyna Wojtera Moskal wyjaśniła, Ŝe program ten obejmuje 7 głównych zadań: 
- utworzenie zespołu interdyscyplinarnego – regularne spotkania i wspólne działania na rzecz 
pomocy rodzinom; skład: pedagodzy, pracownicy socjalni, kuratorzy, policjanci oraz 
psycholodzy, 
- pomoc rodzinom i osobom niepełnosprawnym – rozszerzenie dotychczasowych działań, 
- utworzenie grup psycho – edukacyjnych – wspieranie młodzieŜy w okresie dojrzewania 
(podgrupy: młodsza i starsza), 
- utworzenie sieci świetlic środowiskowych z bazami w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie – 
przybliŜenie dzieciom zajęć rozwojowych z wykorzystaniem świetlic wiejskich, 
- utworzenie klubu dla osób niepełnosprawnych (grupa samopomocy) z udziałem terapeutów 
– szerokie wsparcie i pomoc osobom niepełnosprawnym i ich rodzinom, 
- utworzenie banku wolontariuszy – umoŜliwienie całorocznej współpracy w ramach 
wolontariatu, 
- powołanie Nowowiejskiej Akademii Seniora – planuje się utworzenie jej jeszcze w tym 
roku, seniorzy zostali poinformowani o tej inicjatywie i moŜliwości uczestniczenia w 
zajęciach – program działania umoŜliwia równieŜ aplikowanie o środki finansowe ze źródeł 
zewnętrznych. 
W dalszej części Wójt poinformował, Ŝe wydał takŜe dwa zarządzenia – w sprawie 
nieskorzystania z prawa pierwokupu nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej i Tarkowie 
Dolnym. Poinformował takŜe, Ŝe jako kierownik Urzędu Gminy wydał jedno zarządzenie 
powołujące Komisję ds. kontroli wykonywania obowiązków wynikających z Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku w Gminie Nowa Wieś Wielka – w skład której weszli 
pracownicy Urzędu Gminy: Pan Michał Derkowski – przewodniczący, Pani Agata 
Spychalska, Pan Roberto KrzyŜanowski i Pan Łukasz Michalik.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- 14 maja 2007 r. - uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Starostę Bydgoskiego, na 
którym spośród wójtów i burmistrzów, dokonano wyboru przedstawiciela do prac w 
Metropolii Bydgosko-Toruńskiej – wybrany został Burmistrz Miasta i Gminy Solec Kujawski 
- Pan Antoni Nawrocki; omówiono sprawy dotyczące przebiegu ścieŜek rowerowych na 
terenie powiatu (w poszczególnych gminach) – planowane jest wykonanie 150 km – kaŜda z 
gmin ma przedstawić w ciągu tygodnia projekt ich przebiegu u siebie; ustalono, Ŝe od 
bieŜącego roku będą organizowane doŜynki powiatowe – tegoroczne zaplanowano w Gminie 
Dobrcz w dniu 26 sierpnia 2007 r.;  
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- w dniu 15.05.2007 r. uczestniczył w Finale Wielkiego Konkursu „śyj, nie ulegaj, walcz…” 
w Operze Nova, był reprezentantem jedynej gminy, ze względu na fakt, iŜ młodzieŜ z 
Gimnazjum w Brzozie otrzymała wyróŜnienie za prace plastyczne, a jedna z uczennic – 
Izabela Stolarska – zajęła w tym konkursie I miejsce.  
Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Wójta kadencji 2002-2006 – Pana Jacka 
Kruszynę.   
 
<Od pkt. 6 porządku obrad w sesji uczestniczyło 13 radnych – na sesję przybył radny 
Pan Maciej Ślesiński> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu 
27 kwietnia 2007 r. przedstawił Pan Sławomir Silecki, kierownik Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej: 
- usunięcie drzewa w Brzozie (interpel. R. Zarecki) – wystosowano w tej sprawie pismo do 
Zarządu Dróg Wojewódzkich, 
- ustawienie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów (interpel. R. Zareckiego) – po 
rozmowie z sołtysem Kobylarni – Panem Sławomirem Rębaczem – ustalono ich lokalizację, 
- ustawienie szaletów w Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej (interpel. R. Zareckiego) – 
poinformował, Ŝe przygotował kalkulację dotycząca ustawienia szaletów przenośnych tzw. 
„toi toi”. Wyjaśnił, Ŝe roczna dzierŜawa jednej ubikacji kosztuje 2 tys. zł, a jedno opróŜnienie 
85 zł. Rocznie samo opróŜnianie 4 ubikacji (po dwie w Nowej Wsi Wielkiej i w Brzozie) to 
koszt rzędu 12 tys. zł. Dochodzi jeszcze kwestia obsługi i utrzymania tych urządzeń 
(wydawanie kluczy, pilnowanie) – 2 osoby z minimalnym wynagrodzeniem, to 72 tys. zł 
rocznych kosztów osobowych – razem 86 tys. zł rocznie, nie licząc dzierŜawy; - Pan Roman 
Zarecki zwrócił uwagę, Ŝe nie chodziło o postawienie „toi toi”, tylko budowę szaletów; – Pan 
Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe wtedy koszty byłyby jeszcze większe, a do tego dochodzi 
pozwolenie na budowę, lokalizacja; - Pan Roman Zarecki wyjaśnił, Ŝe zgłosił tę sprawę, by 
zaplanować działania, a nie myśleć o postawieniu „toi toi”; – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, 
Ŝe na razie przedstawił tę koncepcję; - Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego, aby o 
zabranie głosu zwracał się do niego i pozwolił na udzielenie odpowiedzi. Poinformował, Ŝe 
jeŜeli radny będzie chciał jakichś wyjaśnień to udzieli mu głosu po wysłuchaniu odpowiedzi 
Pana Sileckiego,  
- zamontowanie bariery ochronnej przy wyjściu z Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej 
(interpel. W. Kaniasty) – wyjaśnił, Ŝe firma, która będzie przekładała część chodnika na  
ul. Kwiatowej przy przychodni, postawi dodatkową barierę, gdyŜ wymaga ona właściwego 
umiejscowienia i zabetonowania. Poinformował, Ŝe do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 
zabezpieczenie to zostanie ustawione, 
- postawienie znaków zakazu zatrzymywania na ul. Przemysłowej w Brzozie (interpel.  
R. Zarecki) – wyjaśnił, Ŝe jest opracowany projekt organizacji ruchu na ul. Przemysłowej  
i zmiana dotycząca oznakowania zostanie wprowadzona, ale fizyczne postawienie znaków 
nastąpi po spotkaniu z Panem Hejmanowskim, który przy tej ulicy prowadzi sklep, 
- sprawa chodnika na początku Alei Pokoju (interpel. B. Krawiec) – wyjaśnił, Ŝe firma, która 
wykonywała chodnik przy ul. Bydgoskiej i przebudowywała skrzyŜowanie, wykona ten 
fragment chodnika najpóźniej do końca czerwca, zgodnie z ustaleniami przeprowadzonym 
wspólnie z Panią Barbarą Krawiec.  
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub chcieliby dodatkowych wyjaśnień. 
Radny Pan Roman Zarecki – poprosił o udzielanie następnym razem odpowiedzi na piśmie na 
jego interpelacje, ponadto zwrócił uwagę, Ŝe teŜ chciałby zostać wcześniej poinformowany, 
gdzie pojemniki w Kobylarni zostaną postawione, gdyŜ to on rozmawiał o tym z 
mieszkańcami i zgłosił interpelację, a Pan Silecki o ich ustawieniu rozmawia z sołtysem. 
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Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady zakończył realizację pkt. 6. porządku 
obrad. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr IX/68/07 z dnia 18 maja 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały, zapoznała takŜe 
zebranych z pismem wystosowanym przez Komendę Miejską Policji w Bydgoszczy z prośbą 
o wsparcie miejscowego posterunku w Nowej Wsi Wielkiej i obsługującego teren Gminy - 
Komisariatu Policji Bydgoszcz-WyŜyny. 
<Kopia pisma z dnia 7 maja 2007 r. – znak: 08.L.dz. AG-810/2007 - stanowi załącznik do 
protokołu> 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja zajmowała się projektem zmian w budŜecie na posiedzeniu w 
dniu 15 maja 2007 r. i po udzieleniu odpowiedzi przez Panią Skarbnik, pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zapytał, czy w dalszym ciągu dofinansowanie dla Izby 
Wytrzeźwień, dotyczy zwrotu kosztów tylko za te osoby, które nie są w stanie uregulować 
naleŜności za doprowadzenie i pobyt w Izbie.  
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe w dalszym ciągu dotyczy to tylko kosztów pobytu tych 
osób. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie.  
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/68/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr IX/69/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie rozwiązania 
Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe zgodnie z § 24 Statutu Gminy Nowa Wieś Wielka, projekty uchwał 
na sesję Rady Gminy mogą przedstawić m.in. kluby radnych. Taki projekt przedstawił Klub 
Radnych „Wspólnota” działający przy Radzie Gminy, który zwrócił się z tą sprawą do 
Przewodniczącego Rady kilka sesji temu. ZłoŜony projekt powinien być przedstawiony do 
opinii właściwej komisji merytorycznej. Klub Radnych zwrócił się do Wójta Gminy z 
pismem o podjęcie działań reorganizujących Zespół Szkół w Nowej Wsi Wielkiej, w celu 
dokonania podziału i przywrócenia poprzedniej, juŜ sprawdzonej, organizacji szkół, tj. Szkoły 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej oraz Gimnazjum im. Jana 
Kochanowskiego w Nowej Wsi Wielkiej. Na tej podstawie został przygotowany projekt 
uchwały i przedstawiony Radzie do rozwaŜenia i podjęcia. <Kopia pisma Klubu Radnych 
„Wspólnota” z dnia 16 kwietnia 2007 r. stanowi załącznik do protokołu>    
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformował, Ŝe komisja w dniu 15 maja 2007 r. zapoznała się z projektem uchwały. 
Zaproszona na spotkanie komisji Pani Lila Górna – kierownik Gminnego Zespołu Obsługi 
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Oświaty – udzieliła odpowiedzi na pytania dotyczące gospodarki finansowej, w porównaniu 
do Zespołu Szkół oraz dwóch odrębnych placówek, i stwierdziła, Ŝe po reorganizacji będzie 
łatwiej o techniczną obsługę wydatkowania i wykorzystania środków. Komisja przyjęła 
projekt uchwały jednogłośnie i wniosła o jej podjęcie. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu uchwały. 
Radny Pan Janusz Szczepański zapytał jakie będą koszty przekształcenia, chociaŜby ze 
względu na potrzebę utworzenia kolejnego gabinetu dyrektora, co będzie z dotychczasowym 
dyrektorem Zespołu Szkół – Panem Januszem Kozłowskim – który obecnie prowadzi dwie 
placówki w ramach Zespołu. Zapytał równieŜ, czy utworzenie Zespołu Szkół było powodem 
obniŜenia się poziomu nauczania, Ŝe ponownie tworzy się dwie szkoły. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe sprawy lokalowe są do rozwiązania (jeŜeli chodzi o gabinet 
dyrektora). Poinformował, Ŝe dyrektor Pan Janusz Kozłowski jest takŜe nauczycielem w 
Zespole Szkół i te obowiązki będzie pełnił nadal, a jeŜeli będzie podjęta uchwała, to zostaną 
rozpisane konkursy, w których równieŜ Pan Kozłowski będzie mógł wystartować. Nie jest to 
więc skierowane przeciwko niemu, ani Ŝadnej innej osobie, a o przekształceniu Zespołu Szkół 
decydowały kwestie organizacyjne i wychowawcze, tak jak uzasadniał to Klub Radnych. 
JeŜeli zaś chodzi o poziom nauczania, Wójt poinformował, Ŝe nie moŜe na ten temat nic 
powiedzieć w obecnym roku szkolnym, gdyŜ nie dotarły jeszcze zbiorcze wyniki sprawdzianu 
i egzaminu, zresztą Klub Radnych nie uzasadniał rozwiązania Zespołu kwestią poziomu 
nauczania. 
Wobec braku uwag ze strony radnych Przewodniczący Rady przystąpił do przedstawienia 
projektu uchwały.  
Radny Pan Roman Zarecki zapytał czy nauczyciele nie mogą zabrać głosu w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe nie przewiduje dyskusji w tym punkcie obrad i poprosił o 
podporządkowanie się jego decyzji, tym bardziej, Ŝe niedługo ogłosi przerwę w związku z 
rozpoczynającym się festiwalem „Muzyczny Plecak”. 
Radny Pan Janusz Szczepański zwrócił uwagę, Ŝe Pan Janusz Kozłowski – dyrektor Zespołu 
Szkół – chciałby zabrać głos odnośnie projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe on decyduje o udzieleniu głosu i poprosił o spokój, a 
następnie przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy 3 głosach 
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/69/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr IX/70/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie ustalenia sieci 
szkół publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe ta uchwała jest konsekwencją podjęcia wcześniejszej i 
poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe w efekcie podjęcia wcześniejszej uchwały musi ulec zmianie sieć 
szkół publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. W tej sytuacji do szkoły 
podstawowej i gimnazjum w Brzozie, dochodzą jeszcze szkoła podstawowa i gimnazjum w 
Nowej Wsi Wielkiej.    
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec zapytała, czy w załączniku do projektu uchwały dla sieci szkół 
w Nowej Wsi Wielkiej zostały włączone wszystkie miejscowości. Wyjaśniła, Ŝe chodzi o m. 
Dębinka, bo taka kiedyś istniała. 
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Radna Pani Wiesława Kaniasty wyjaśniła, Ŝe ta miejscowość włączona jest do sołectwa 
Leszyce.  
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały, a 
wobec ich braku, przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy 2 głosach 
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/70/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr IX/71/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie przyj ęcia 
regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną, kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty, o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe Rada Ministrów ogłosiła zweryfikowane kryterium dochodowe, 
uprawniające ucznia do ubiegania się o stypendium szkolne, które zostało zwiększone z 
kwoty 316,00 zł do kwoty 351,00 zł, oraz Ŝe zmieniono ustawę o świadczeniach rodzinnych, 
na podstawie której ustala się wysokość stypendium szkolnego, w której zwiększono 
wysokość zasiłku rodzinnego do 64 zł; zmiany te powodują konieczność wprowadzenia 
odpowiednich modyfikacji w obowiązującym regulaminie udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/71/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr IX/72/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie przyj ęcia 
regulaminu przyznawania pomocy finansowej z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną 
dla nauczycieli i nauczycieli emerytów lub rencistów szkół i placówek oświatowych, dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną, kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty, o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Lila Górna wyjaśniła, Ŝe z dniem 1 stycznia 2007 r. weszła w Ŝycie ustawa o zmianie 
ustawy i uchyleniu niektórych upowaŜnień do wydawania aktów wykonawczych, która m.in. 
wprowadziła zmiany w ustawie Karta Nauczyciela. W myśl znowelizowanego przepisu art. 
72 ust. 1 ustawy Karta Nauczyciela do obowiązku organu prowadzącego naleŜy 
zabezpieczenie w budŜecie odpowiednich środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc 
zdrowotną dla nauczycieli oraz określenie rodzajów świadczeń w ramach tej pomocy oraz 
warunków i sposobu ich przyznawania. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe regulamin został skonsultowany ze związkami zawodowymi 
zrzeszającymi nauczycieli i w dniu 16 maja 2007 r. został uzgodniony z przedstawicielami 
organizacji związkowych – Panią Krystyną Królikowską i Panem Sławomirem 
Wittkowiczem. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 
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Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/72/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził przerwę od godziny 1525 do godziny 1620, związaną z 
rozpoczynającym się w Nowej Wsi Wielkiej festiwalem piosenki „Muzyczny Plecak”> 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr IX/73/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie zbycia 
nieruchomości w Leszycach w drodze bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszarda Ładziński poinformował, Ŝe uchwała dotyczy sprawy regulacji dostępu do 
drogi publicznej na rzecz Pani Marciniak, która uŜytkuje nieruchomość w Leszycach. Jest to 
nieruchomość połoŜona przy ul. Dworcowej (między Nową Wsią Wielką a Tarkowem 
Dolnym). W poprzedniej kadencji została podjęta uchwała o zamianie gruntów z sąsiadką 
Pani Marciniak w celu utworzenia drogi publicznej. JednakŜe po analizach, i kierując się 
zasadą połączenia z drogą publiczną nieruchomości, nie tylko jednej osoby, ale i innych 
połoŜonych w tym rejonie, doszło do porozumienia z Panią Marciniak, Ŝe z gruntu, który 
uŜytkuje naleŜy wydzielić część nieruchomości na rzecz utworzenia drogi publicznej. Pani 
Marciniak wniosła, aby drogę publiczną, która kiedyś w tym rejonie przebiegała, a która nie 
ma racji bytu, ze względu na połoŜenie i kształt innych nieruchomości, uwzględnić przy 
regulacji własności; stąd moŜliwość podjęcia uchwały o sprzedaŜy, w drodze 
bezprzetargowej, nieruchomości o nr ew. 261/17 z pozostawieniem działki o nr ew. 261/16 
jako drogi publicznej. Wyjaśnił, Ŝe tą sprawą zajmowała się równieŜ komisja planowania 
przestrzennego, która przeprowadziła wizję w terenie. 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały, a po 
wyjaśnieniach oraz wizji lokalnej, pozytywnie go zaopiniowała i wniosła o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/73/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr IX/74/07 z dnia 18 maja 2007 r. w sprawie zamiany 
nieruchomości w Olimpinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszarda Ładziński poprosił radnych o uzupełnienie projektu uchwały w § 1. o nr ew. 
196/1 i powierzchnię nieruchomości 2016 m2. Wyjaśnił, Ŝe uchwała została wywołana w 
oparciu o wniosek Państwa Jarosława i Justyny Łukaszewicz, którzy posiadają działkę w 
Olimpinie, o odszkodowanie za utratę wartości działki na skutek ustaleń miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. Wniosek został złoŜony jesienią zeszłego roku u schyłku 
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kadencji Rady, wobec czego nie mógł być właściwie rozpatrzony przez poprzednią Radę 
Gminy. Po kilku spotkaniach z komisją planowania przestrzennego i Państwem Łukaszewicz 
uznano, Ŝe nie ma podstaw prawnych do twierdzenia, Ŝe na skutek nowego MPZP działka 
utraciła wartość. JednakŜe, by wyjść naprzeciw temu problemowi, została zaproponowana 
zamiana nieruchomości na zasadach ogólnych, określonych w ustawie o gospodarce 
nieruchomościami, z zastrzeŜeniem, Ŝe kaŜda nieruchomość jest przeliczana na wartość 
wyraŜoną w pieniądzu. Przy zamianie ta wartość musi zostać wyrównana, a w związku z tym 
zostanie powołany rzeczoznawca do oszacowania wartości obu działek, a do zamiany dojdzie 
po uregulowaniu róŜnicy w ich wartości.   
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały, pojawiło się 
duŜo pytań dotyczących tej zamiany, a po wyjaśnieniu wątpliwości, komisja wyraziła 
pozytywną opinię i wniosła o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/74/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr IX/75/07 z dnia 18 maja 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie 
projektu uchwały.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe na poprzedniej sesji Rada pomyłkowo powołała do składu Rady 
Społecznej Panią Agnieszkę Karolak, która ze względu na pełnioną funkcję nie moŜe być jej 
członkiem. Wyjaśnił jednocześnie, Ŝe radna jako przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki 
Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego będzie uczestniczyła w posiedzeniach 
Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. Przypomniał, Ŝe jako 
przewodniczący tej komisji w pracach Rady Społecznej brali udział: najpierw Pan Kazimierz 
Oskwarek, a później Pan Roman Zarecki. Wójt zwrócił się do Rady o przedstawienie 
kandydata, który zastąpi Panią Agnieszkę Karolak.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie 
kandydatów na jedno miejsce do Rady Społecznej. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zgłosił kandydaturę radnego Pana Kazimierza Oskwarka, który 
jednak nie wyraził zgody na kandydowanie. 
Radny Pan Janusz Szczepański poinformował, Ŝe na posiedzeniu komisji zdrowia ustalono, Ŝe 
kandydatem będzie radny Pan Roman Zarecki, i w związku z tym zgłosił jego kandydaturę, a 
radny wyraził zgodę.   
Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad 
kandydaturą Pana Romana Zareckiego do składu Rady Społecznej 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” poparła kandydaturę radnego Pana Romana 
Zareckiego do składu Rady Społecznej. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Sekretarz obrad przeprowadziła głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/75/07 w 
powyŜszej sprawie.  
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Ad. 15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
Radny Pan Roman Zarecki – wniósł dwie interpelacje: 
- zapytał czy na ścięcie drzew w Chmielnikach zostało wydane stosowne zezwolenie i czy 
została o tym poinformowana „ekologia”, 
- zapytał czy usypany wjazd do ośrodka w Chmielnika jest połączony z drogą krajową. 
Poprosił o pisemną odpowiedź na wniesione interpelacje. 
Więcej interpelacji nie było. 

 
Ad. 16. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi chcą zabrać głos w pkt. wolne wnioski. 
- Pani Anna Balicka – Sołtys Leszyc – poprosiła o ustawienie na terenie sołectwa 
pojemników na odpady, zapytała czy w tym roku będzie doprowadzona woda do gospodarstw 
i czy zostanie wybudowana świetlica wiejska oraz kiedy zostanie naprawiona droga w 
Leszycach, gdyŜ do tej pory nie otrzymała odpowiedzi na monity kierowane do Urzędu 
Gminy. 
Wobec braku dalszych wniosków od sołtysów Przewodniczący Rady zapytał, czy obecni na 
sali chcieliby się wypowiedzieć - i udzielił głosu: 
Panu Januszowi Kozłowskiemu – dyrektorowi Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej – który 
poinformował, Ŝe złoŜył pisemny wniosek do Przewodniczącego Rady o umoŜliwienie 
zabrania głosu w pkt. 8 porządku obrad bieŜącej sesji – podjęcie uchwały w sprawie 
rozwiązania Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej, ale nie otrzymał zgody na wypowiedź, 
więc chciałby zabrać głos w wolnych wnioskach. Odnosząc się do podjętej na bieŜącej sesji 
uchwały  dotyczącej rozwiązania Zespołu Szkół  w Nowej Wsi Wielkiej, nawiązał do kwestii 
uzasadnienia ww. uchwały oraz, w jego opinii, wymaganych prawem procedur rozwiązania 
Zespołu Szkół. 

Stwierdził, Ŝe na podstawie art. 62 ust 5 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie 
oświaty „organ prowadzący zespół szkół lub placówek albo szkół i placówek moŜe wyłączyć 
z zespołu niektóre szkoły lub placówki, włączyć do zespołu inne szkoły lub placówki, a takŜe 
moŜe rozwiązać zespół szkół za zgodą kuratora oświaty. Według niego podjęta uchwała nie 
spełnia wymogów formalnych i jest niezgodna z art. 62. ust 5, poniewaŜ brak jest w 
uzasadnieniu informacji czy Kujawsko-Pomorski Kurator Oświaty wydał w tej sprawie 
opinię. JeŜeli, nie ma zgody kuratora to nadzór prawny Wojewody odrzuci tę uchwałę. W 
związku z tym poprosił Przewodniczącego Rady o odczytanie tej opinii i zapoznanie 
zebranych z treścią pisma Kuratora Oświaty. Dodał, Ŝe zgodnie z art. 54 ust. 1 wymienionej 
wyŜej ustawy „Rada rodziców moŜe wystąpić do organu prowadzącego szkołę lub placówkę, 
organu sprawującego nadzór pedagogiczny, dyrektora, rady pedagogicznej oraz rady szkoły 
lub placówki z wnioskami i opiniami dotyczącymi wszystkich spraw szkoły i placówki.”. 
Stwierdził, iŜ wie, Ŝe art. 62 tej ustawy nie wymaga poinformowania rodziców o rozwiązaniu 
Zespołu Szkół. Wyraził jednak opinię, Ŝe ani rodzice, ani Rada Rodziców nie zostali 
poinformowani o projekcie likwidacji Zespołu Szkół, nie mogli więc skorzystać ze swoich 
praw, jakie daje im wymieniony artykuł. Stwierdził równieŜ, Ŝe w imię dobrej współpracy ze 
środowiskiem lokalnym naleŜało jednak uwzględnić opinie Rad Rodziców przy 
podejmowaniu tak waŜnych decyzji. Ponadto stwierdził, Ŝe w ustawie o samorządzie 
gminnym jest zapis o jawności działania rady gminy oraz wszystkich komisji rady gminy, a w 
związku z tym naleŜało rodziców poinformować o tym fakcie wcześniej i w innej formie niŜ 
tylko informacją o porządku obrad bieŜącej sesji.   

Następnie odniósł się do kwestii uzasadnienia do uchwały, w którym został podany 
argument dotyczący potrzeby zapewnienia uczniom większego bezpieczeństwa. Stwierdził, Ŝe 
jako dyrektor nie moŜe się zgodzić z taką argumentacją. Wyjaśnił, Ŝe bez względu na to czy 
istnieje Zespół Szkół, czy dwie odrębne placówki, nie ma technicznych moŜliwości, aby 
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dzieci ze Szkoły Podstawowej nie spotykały się z młodzieŜą z Gimnazjum. Poinformował, Ŝe 
wszyscy uczniowie Zespołu Szkół korzystają wspólnie z pomieszczeń: biblioteki, stołówki, 
szatni, pracowni przyrodniczej dla klas IV – VI SP, gabinetu pielęgniarki, sklepiku szkolnego 
oraz sali gimnastycznej. Stwierdził, Ŝe bez rozbudowy obiektów szkolnych nie ma 
moŜliwości rozwiązania tego problemu. Ponadto uczniowie korzystają równieŜ ze wspólnego 
boiska szkolnego, które jest udostępniane nie tylko uczniom, ale takŜe w godzinach 
popołudniowych jest dostępne dla całego środowiska lokalnego. W jego opinii to działanie 
wpłynęło na zwiększenie poziomu bezpieczeństwa nie tylko w szkole, ale w całej Nowej Wsi 
Wielkiej, a załoŜona dwa lata temu sztuczna murawa ograniczyła znacznie urazy, jakim 
ulegały dzieci w czasie przerw międzylekcyjnych, poprawiły się takŜe warunki prowadzenia 
zajęć z kultury fizycznej. 
Poinformował, Ŝe od września 2004 r. do chwili obecnej, w celu zwiększenia bezpieczeństwa 
uczniów podjęte zostały następujące działania: 
- wprowadzono regularne (przynajmniej dwa razy do roku) próbne ewakuacje dzieci, 
młodzieŜy, nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi - zmieniono cały system 
ewakuacji Zespołu Szkół, gdyŜ w poprzednim drogi ewakuacji dzieci krzyŜowały się z 
drogami działań StraŜy PoŜarnej, 
- wprowadzono większą ilość dyŜurów nauczycieli, którzy rozpoczynają dyŜury od godziny   
715, kiedy w szkole są juŜ dzieci objęte dowozem, a ponadto na kaŜdej kondygnacji w Szkole 
Podstawowej dyŜuruje 2 nauczycieli oraz dyŜurują przy kaŜdych drzwiach wejściowych i w 
okolicy furtek, aby dzieci nie mogły opuszczać terenu szkoły. Wyjaśnił, Ŝe nauczyciele oraz 
pracownicy obsługi często rozszerzają dyŜury kontrolując miejsca, w których przebywa 
młodzieŜ poza terenem szkoły. Dodał takŜe, Ŝe pracownicy obsługi pełnią dyŜury na przejściu 
dla pieszych w zastępstwie za etatowego pracownika zatrudnionego przez Urząd Gminy,  
- na poziomie gdzie funkcjonuje stołówka wykonano i oddano do uŜytku nową świetlicę 
szkolną, która dotychczas mieściła się w pomieszczeniu razem ze stołówką,  
- wprowadzono dwie duŜe przerwy obiadowe, oddzielnie dla uczniów ze Szkoły Podstawowej 
i oddzielnie dla Gimnazjum, 
- w Szkole Podstawowej zostały zlikwidowane niebezpieczne, ruchome ścianki działowe, 
niezabezpieczone pomieszczenia gospodarcze, w których instalacja elektryczna była w tak 
złym stanie, Ŝe stwarzała zagroŜenie poraŜenia prądem. Dodał, Ŝe do tych pomieszczeń mogły 
bez przeszkód wchodzić dzieci, 
- w kuchni jedna z patelni elektrycznych nie posiadała odpowiednich zabezpieczeń, co 
równieŜ groziło poraŜeniem prądem pracowników kuchni,  
- w kotłowni olejowej mieszczącej się w gimnazjum instalacja odpowietrzająca zbiorniki 
paliwa została wymieniona na metalową, 1 m nad poziom dachu. Poprzednia instalacja była 
wykonana z rur PCV w związku z czym istniała moŜliwość zaprószenia ognia, 
- od 2004 r. dachy w zimie po obfitych opadach śniegu są cyklicznie sprawdzane i 
odśnieŜane, 
- w Szkole Podstawowej wymieniono na korytarzach wszystkie posadzki i połoŜono nowy 
gumolit w klasach, wymieniono drzwi do wszystkich sal dydaktycznych, na co pozyskano ok. 
8 tys. zł ze środków pozabudŜetowych, 
- od jesieni 2004 r. dla klas I-III została przywrócona do uŜytku szatnia, po to aby ograniczyć 
kontakt „maluchów” z pozostałymi uczniami Zespołu Szkół, 
- o wszystkich problemach i sukcesach w Zespole Szkół zawsze informowano rodziców, z 
którymi grono pedagogiczne wspólnie starało się rozwiązywać zaistniałe problemy, 
- w trudnych przypadkach wychowawczych na szeroką skalę podjęto współpracę z policją, 
kuratorem sądowym, Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, 
- dyrektor poinformował, Ŝe skierował dwie sprawy do prokuratury, gdyŜ w domach 
rodzinnych dzieci naraŜone były na znęcanie i molestowanie, 
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- we współpracy z policją została zaŜegnana kwestia uŜywania i rozprowadzania narkotyków 
przez gimnazjalistów poza terenem szkoły, 
- przeprowadzono wiele działań profilaktycznych skierowanych do uczniów, rodziców i 
nauczycieli mających na celu przeciwdziałanie agresji, narkomanii i przemocy w rodzinie. 
Odbywały się szkolenia dla rodziców i nauczycieli prowadzone przez przedstawicieli 
MONAR i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Bydgoszczy. 
- dyrektor poinformował, Ŝe planował zainstalowanie w Zespole Szkół monitoringu. 
Wyjaśnił, Ŝe w związku z tymi argumentami, sformułowanie w uzasadnieniu uchwały wydaje 
mu się co najmniej dziwne. Dyrektor nie zgodził się równieŜ z zapisem w uzasadnieniu, w 
którym stwierdzono, Ŝe połączenie dwóch szkół w Zespół nie przyniosło wzrostu 
efektywności pracy tych placówek. Przypomniał, Ŝe Zespół Szkół był bardzo często 
wizytowany przez pracowników kuratorium, jak i przez samego  Kujawsko-Pomorskiego 
Kuratora Oświaty. Corocznie, z efektów pracy, były sporządzane raporty, które zgodnie z 
obowiązującym prawem przekazano Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka, Kuratorowi 
Oświaty oraz Radom Rodziców. Wyjaśnił, Ŝe z tych raportów i semestralnych sprawozdań 
wynikało jednoznacznie, Ŝe nie było spadku efektywności pracy Zespołu Szkół. Dodał, Ŝe 
Ŝaden anonim lub podpisany donos do Kuratorium czy Sanepidu, nie znalazł potwierdzenia w 
czasie kontroli Zespołu Szkół przeprowadzonych przez wymienione instytucje. 

Wyraził opinię, Ŝe stwierdzenia ujęte w uzasadnieniu uchwały nie są poparte  Ŝadnymi 
argumentami. Stwierdził, Ŝe to uzasadnienie jest krzywdzące i deprecjonuje 3-letnią  pracę 
nauczycieli obu szkół oraz dyrekcji całego Zespołu. 
Przypomniał, Ŝe w trakcie funkcjonowania Zespołu Szkół od jesieni 2004 roku do chwili 
obecnej w placówce powstały: 
- nowa pracownia komputerowa dla uczniów Gimnazjum, a wkrótce powstanie takŜe nowa 
pracownia w Szkole Podstawowej, 
- nowocześnie wyposaŜona w środki audiowizualne pracownia językowa, 
- świetlica szkolna z nowym wyposaŜeniem, 
- gabinet pielęgniarski, 
- nowoczesne boisko szkolne; 
Ponadto: 
- zmodernizowano kuchnię i kotłownię szkolną, 
- zakupiono nowoczesne pomoce dydaktyczne oraz wyposaŜenie do 6 sal lekcyjnych, 
- zamontowano rolety we wszystkich salach połoŜonych we wschodniej części obu 
budynków, ograniczające nasłonecznienie, które utrudniało prowadzenie zajęć. 

Wyjaśnił, Ŝe kierowanie szkołami mieszczącymi się w jednym budynku przez jednego 
dyrektora jest dobrym rozwiązaniem organizacyjnym, gdyŜ nigdy, jako jeden dyrektor nie 
miał dylematów dotyczących: 
- który z dyrektorów będzie odpowiedzialny za kotłownię, a który za instalację solarną? 
- w którym miejscu boiska szkolnego kończyć się będzie odpowiedzialność dyrektora SP, a 
zaczynać odpowiedzialność dyrektora Gimnazjum? 
- który dyrektor odpowie za bezpieczeństwo dzieci z SP idące do gabinetu pielęgniarki, 
sklepiku uczniowskiego, izby lekcyjnej nr 103, biblioteki, szatni szkolnej, łącznika 
szkolnego? 
- który dyrektor odpowie za bezpieczeństwo uczniów z Gimnazjum idących na obiad do 
stołówki? 
- który dyrektor odpowie za remonty wspólnie uŜywanych pomieszczeń i sal lekcyjnych? 

Efektem powstania Zespołu Szkół było równieŜ obniŜenie kosztów funkcjonowania, 
co zostało przedstawione na jednej z sesji Rady Gminy w poprzedniej kadencji i radni 
zapoznali się z konkretnymi oszczędnościami z tego tytułu. Wyraził opinię, Ŝe pieniądze, 
które zostaną wydatkowane na reorganizację Zespołu Szkół przydałyby się na realizację 
innych, waŜniejszych zadań z poŜytkiem dla mieszkańców Gminy.  
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Stwierdził, Ŝe w związku z przedstawionymi argumentami uzasadnienie uchwały jest 
niezasadne i jeszcze raz poprosił Przewodniczącego Rady, Wójta Gminy oraz 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie na bieŜącej sesji pisma 
dotyczącego zgody Kuratora Oświaty na rozwiązanie Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
Na tym zakończył wypowiedź i podziękował za uwagę. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Janusza Kozłowskiego i stwierdził, Ŝe mimo, iŜ 
dyrektor jest Przewodniczącym Rady Gminy Gniewkowo, to nie zwrócił uwagi, Ŝe 
realizowany jest punkt „Wolne wnioski” i taki monolog był nie na miejscu, bo mógł wystąpić 
do niego osobiście o wpisanie do porządku obrad punktu dotyczącego sprawozdania z 
działalności dyrektora. Ponadto stwierdził, Ŝe dyrektor doskonale wie, Ŝe od oceny 
podejmowanych uchwał jest nadzór prawny Wojewody, i nie będzie się odnosił do 
uzasadnień uchwał podejmowanych w Gniewkowie, bo nie jest tutaj na to miejsce, choć są 
one bardziej nieudolne od podjętej na dzisiejszej sesji w pkt. 8. Zwrócił się równieŜ do 
dyrektora, by nie oceniał uchwał i nie wprowadzał Rady w błąd, bo nie jest do tego 
powołany. 
Następnie głos zabrała Pani Danuta Chojnicka – przewodnicząca Rady Rodziców przy Szkole 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej – wyjaśniła, Ŝe została przez 
rodziców upowaŜniona do zabrania głosu w tej sprawie i dziękuje za jego udzielenie, mimo Ŝe 
dopiero w tym punkcie porządku obrad. Wyraziła swoje zaŜenowanie tym co się dzieje na sali 
obrad. Stwierdziła, Ŝe ona, jak i wszyscy rodzice są zbulwersowani tym, Ŝe nikt się ich nie 
pyta w tak waŜnej kwestii, jak zmiany organizacyjne szkoły, dotyczące równieŜ ich dzieci. 
Wyraziła opinię, Ŝe szkoła to przede wszystkim dzieci, a takŜe ich rodzice, którzy posyłają je 
do tej szkoły. Stwierdziła, Ŝe to co się stało to pogwałcenie praw lokalnej społeczności. 
Zapytała dlaczego nie pozwolono wykazać się do końca powołanemu Zespołowi Szkól pod 
dyrekcją Pana Janusza Kozłowskiego. Zapewniła jednocześnie, Ŝe współpraca dyrekcji szkoły 
z Radami Rodziców była dobra i szybko reagowano na wszelkiego rodzaju problemy czy 
zagroŜenia. Stwierdziła, Ŝe wzrosło bezpieczeństwo w placówce, nie unikano realnych 
problemów, tylko stawiano im czoła i „nie chowano głowy w piasek”. Wyraziła opinię, Ŝe 
rodzice chcą mieć pewność, Ŝe ich dzieci są w szkole bezpieczne.  
Stwierdziła, Ŝe jest zaŜenowana, ale nie tylko ona, ale i wszyscy rodzice, Ŝe nikt z nimi o 
rozwiązaniu Zespołu nie rozmawiał, zapytała jakie są argumenty przemawiające za tą decyzją 
i czemu ma to słuŜyć; stwierdziła, Ŝe na pewno nie rodzicom, ani dzieciom. Dodatkowo 
stwierdziła, Ŝe rozwiązanie Zespołu i przekształcenie w dwie placówki moŜe spowodować 
chaos i problemy w funkcjonowaniu przez pierwsze miesiące nowego roku szkolnego, co 
moŜe się odbić na wynikach nauczania. Przypomniała, Ŝe Wójt Gminy zapewnił na początku 
kadencji, Ŝe nowy samorząd Gminy będzie się starał o jawność działania Rady Gminy i 
wszystkich komisji, Ŝe będzie zaleŜało Wójtowi i Radzie na dobrej współpracy ze 
społeczeństwem. Wyjaśniła, Ŝe szkoła jest taką jednostką, na której dobrym działaniu i 
efektach nauczania zaleŜy całej społeczności lokalnej. Stwierdziła, Ŝe nie wyobraŜa sobie 
dobrej współpracy bez dyskusji, rozmowy i szerszych kontaktów ze społeczeństwem. 
Wyraziła opinię, Ŝe w demokracji najwaŜniejsze jest wyjście do ludzi z problemami i jawna 
dyskusja w tematach waŜnych dla społeczności lokalnej, w tym jasna argumentacja powodów 
takiej decyzji organu prowadzącego. Stwierdziła, Ŝe nie mówi tu tylko w swoim imieniu, ale 
wszystkich rodziców, wyraziła opinię, Ŝe równieŜ obecna na sesji Pani Maria Molenda – 
przewodnicząca Rady Rodziców przy Gimnazjum – z którą rozmawiała, poprze jej słowa. 
Stwierdziła, Ŝe nie dopuszczalna jest sytuacja, w której społeczność chce poznać powody tej 
decyzji, a Rada nie ma nic do powiedzenia, a na dodatek nie interesuje ją zdanie rodziców. Na 
tym zakończyła swoją wypowiedź i podziękowała za udzielenie głosu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe Pani Chojnicka w swojej wypowiedzi często uŜywała 
sformułowania „wszyscy rodzice”, a sam teŜ jest rodzicem i się z jej wypowiedzią nie zgadza. 
Stwierdził, Ŝe Pani Chojnicka była zwolenniczką powołania Zespołu i w związku z tym nie 
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dziwi się jej zdaniu i opinii. Stwierdził jednocześnie, Ŝe się z tym zdaniem nie zgadza, 
ponadto rozmawiał równieŜ z innymi rodzicami i wpływały do niego takŜe wnioski, z innym 
podejściem do tej sprawy. Wyjaśnił, Ŝe stały się one m.in. motorem działań w sprawie 
podjęcia tej uchwały. Stwierdził jednocześnie, Ŝe generalnie w szkołach nie będzie jakichś 
ogromnych zmian, a rady rodziców w dalszym ciągu będą funkcjonowały.   
Następnie Przewodniczący udzielił głosu Panu Jackowi Kruszynie – Wójtowi kadencji 2002-
2006 – który podziękował za udzielenie głosu oraz Wójtowi obecnej kadencji za przywitanie. 
Zapytał jednocześnie o uzasadnienie do uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu i zwrócił 
uwagę na dwukrotne uŜycie słowa „organizowane”. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe gdyby Pan Wójt Jacek Kruszyna był od początku sesji, to 
wiedziałby, Ŝe zostało to poprawione, a ponadto nie widzi powodu wracania do projektu, 
skoro juŜ ten punkt jest zrealizowany. 
Pan Jacek Kruszyna wyjaśnił, Ŝe Przewodniczący Rady przywołał go do dyskusji w tej 
kwestii mówiąc o uchwałach Gminy Gniewkowo, a jeŜeli poprawiono to dobrze i poprosił by 
jednak na sesjach Rady zajmować się Gminą Nowa Wieś Wielka. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe jego słowa związane były jedynie z tym, Ŝe 
Przewodniczący Rady Miejskiej Gniewkowo krytykuje Przewodniczącego Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka.    
Pan Jacek Kruszyna stwierdził, Ŝe temat jest zamknięty, gdyŜ wcześniej zapytał o to  
Przewodniczącą Komisji Oświaty, która jednak nie udzielił tej informacji, wobec czego 
zapytał Przewodniczącego Rady. Następnie zwrócił się do Wójta Gminy i zapytał czy opinia 
Kuratora Oświaty w sprawie rozwiązania Zespołu jest wymagana czy nie jest wymagana. 
Wójt Gminy poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego - Radcę Prawnego – o udzielenie 
odpowiedzi. 
Pan Krzysztof Nowacki przystępując do udzielania odpowiedzi, rozpoczął od omówienia 
zapisów ustawy o systemie oświaty – Pan Jacek Kruszyna poprosił o konkretną odpowiedź: 
„tak” lub nie” - Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, Ŝe nie jest wymagana. 
Pan Jacek Kruszyna stwierdził, Ŝe ta odpowiedź zamyka temat, i w związku z tym przeszedł 
do spraw, z którymi przybył na dzisiejszą sesję. Wyjaśnił, Ŝe w poprzedniej kadencji w 
Gazecie Regionalnej „Powiat” pojawił się artykuł pt. „Kolejna afera w Nowej Wsi Wielkiej. 
Wójt Kruszyna przed prokuratorem?”. W związku z tym, Ŝe w sesji nie uczestniczył radny 
Pan Sławomir Fac, Pan Jacek Kruszyna odczytał pismo skierowane do 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Pan Jacek Kruszyna w piśmie  stwierdził, Ŝe juŜ 2 
listopada 2006 r. uprzedzał Pana Faca, Ŝe nigdy nie uchylał się przed jakąkolwiek 
odpowiedzialnością, ale teŜ nigdy nie pozwoli na manipulowanie swoim nazwiskiem. W 
piśmie zapytał, co radny w tej sprawie zrobił i zaŜądał wyjaśnień do końca bieŜącego 
miesiąca (maja – protokol.), na łamach tej samej gazety. Ponadto oświadczył, Ŝe jeŜeli radny 
kolejny raz zlekcewaŜy jego Ŝądanie, to wyjaśnień i zadośćuczynienia będzie się domagał na 
innej sali niŜ sala obrad Rady Gminy, poniewaŜ nigdy nie pozwoli na manipulowanie opinią 
publiczną na jego temat. Stwierdził równieŜ, Ŝe ma nadzieję, iŜ ewentualne kolejne 
wypowiedzi radnego na jego temat będą oparte na wiedzy obiektywnej, a nie subiektywnej. 
<Kopia pisma z dnia 18 maja 2007 r. skierowanego do Wiceprzewodniczącego Rady 
stanowi załącznik do protokołu>    
Pan Jacek Kruszyna przekazał pismo na ręce Przewodniczącego Rady i zwrócił się do Wójta 
Gminy, stwierdzając, Ŝe równieŜ w jego interesie leŜy wyjaśnienie tej sprawy, gdyŜ nie Ŝyczy 
Panu Wojciechowi Oskwarkowi, by musiał w prasie czytać na swój temat słowa, które są 
obrzydliwą manipulacją opinii publicznej. Następnie wniósł na ręce Przewodniczącego Rady 
pismo dotyczące udzielenia informacji publicznej na temat sprawy Pana Edmunda 
Nowickiego. <Kopia pisma z dnia 18 maja 2007 r. skierowanego do Przewodniczącego 
Rady stanowi załącznik do protokołu>   
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Przewodniczący Rady podziękował za wypowiedź i zapytał czy ktoś jeszcze chciałby zabrać 
głos.      
Wójt Gminy na zakończenie sesji poprosił radnych i zainteresowane osoby o wyjazd do 
Chmielnik w celu zapoznania się z działaniami jakie zostały tam podjęte i Ŝeby radni 
posiadali bieŜące informacje w tym zakresie. 
Na tym zakończono realizację pkt. 16 porządku obrad. 
 
Ad. 17. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe przygotował prezentację multimedialną IX sesji, brał 
udział w przygotowywaniu materiałów na sesję, oraz uczestniczył w spotkaniu z 
uŜytkownikami działek Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Pod Orłem”. Poinformował, Ŝe 
wszyscy radni złoŜyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tj. do 30 kwietnia 
2007 r., oraz zaproponował by kolejna sesja odbyła się w drugiej połowie czerwca br. 
Następnie poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – podinspektora ds. obsługi organów gminy – o 
przedstawienie dodatkowych informacji.  
Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe do Przewodniczącego Rady wpłynęły dwa pisma od 
Prezesa Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, informujące o rozpoczęciu procedury zgłaszania 
kandydatów na ławników sądowych w nowej kadencji 2008-2011 oraz o liczbie ławników 
wybieranych przez Radę spośród mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka do Sądu 
Okręgowego i Sądu Rejonowego w Bydgoszczy. <Kopie pism z dnia 10 maja 2007 r. – 
znak: A-1301-8/07 - stanowią załączniki do protokołu> Wyjaśnił, Ŝe wkrótce ukaŜe się 
stosowny komunikat Przewodniczącego Rady, który zostanie przekazany równieŜ do sołectw, 
a materiały i informacje będą dostępne w Urzędzie Gminy oraz na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Na tym zakończono realizację pkt. 17 porządku obrad.   
 
Ad. 18. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad IX sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Anna Sawicka   


